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Welcome to the 2017 Spring Stock catalog!
This edition is full of  exciting new additions to many of  our ranges. Last year was our first year 
in our new world headquarters in Holland, Ohio and witnessed many improvements in the 
quality of  our figures and accessories. You may notice that several of  our older models 
have been replaced by new improved sculpts and, in some cases, appear in our newer 
collections. If  you see an important figure missing, plan on seeing a newer adaptation in the 
near future. 

The first version of  our long awaited American Civil War artillery limber appears in this 
catalog, along with some new Federal artillerymen and Iron Brigade figures.

Two other ranges get important additions too. Our Napoleonic collection returns to Nassau 
troops for Waterloo and WWII gets new 101st Airborne Infantry. Look for a substantial summer 
edition catalog in a few months.
All the best,
Kenneth A. Osen
General Manager & Creative Director
W.Britain/ The Good Soldier

Table of Contents

You will notice two distinctly different types of figures in our 
catalogues, gloss finish and matte finish. The matte figures 
are 56/58mm-1/30 scale and are painted in a hyper-
realistic style with shading and highlighting, all with a matte 
finish for an added touch of realism. The glossy figures are 
a true 54mm figure and are painted in the classic style with 
simple, neat painting finished in a high gloss lacquer.
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Some images shown in this catalogue are prototypes.
There may be minor variations in details during production.

Glossary



Welcome Home	

We are very happy to have celebrated our 
first year anniversary at our Holland, Ohio 

location. Our new offices and warehouse are just 
south of  Toledo near I-80 and I-75, making it very 
accessible for anyone traveling in the area. Now that 
we have settled in, we thought you might like to see a 
few pictures from last year.

Every figure we make starts here – from concept 
and design, creation of  masters, photography and 
graphics. All of  the finished pieces for our distribution 
also arrives here at our warehouse. We like to say that 
we have one of  the largest “mint in box” collection 
around, but it is ever changing.

In addition to using our huge on-site reference 
library, we assemble original artifacts or museum 
quality reproductions to confirm shape, size and 
colors for our figures. We also have models pose in 
proper historic clothing, and we sculpt many of  the 
masters on site, making it a true hands-on 
operation.

We spend a lot of  time at the building so we 
decided early on that we needed to have a few 
of  our favorite things here, including occasional 
visits from Natasha our favorite kitty.

Although our showroom is still a work in 
progress, please feel free to call and stop by for 
a visit when you are in the area.
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WRATH OF THE NORTHMEN	 matte finish

In Old Norse, the term Viking 
does not appear to be employed 
for any people or culture. 
However, in the ninth century 
the word “wicing” appeared in 
an Anglo Saxon poem Widsith, 
and the term generally referred to 
Scandinavian raiders. 

In modern English this term 
has evolved into Viking, describing 
the Nordic seafaring people who 
explored, traded and raided 
from their Northern European 
homelands during the late eighth 
to the late eleventh centuries. 

Our Wrath of  the Northmen range 
continues to grow and will include 
many new figures and scenic 
accessories in 2017

WRATH OF THE NORTHMEN	 matte finish

62129
Scotend

Saxon Archer No.3
Arrow Loosed

1 Piece Set

62127
Werian

Saxon Defender
1 Piece Set

EXCLUSIVE SET FOR
ACADEMY GAMES
academygames.com
See Website for Pricing

62130
Kenway

Saxon Advancing 
with Sword
1 Piece Set

62123
Recene

Saxon Archer No.1 Arrow Nocked
1 Piece Set

62128
Osfirth

Saxon Archer No.2
Arrow Loosed

1 Piece Set

Alternate view
62126

and
62127

62126
Brimir

Viking Attacker
1 Piece Set

EXCLUSIVE SET FOR
ACADEMY GAMES
academygames.com
See Website for Pricing

$38.00
$38.00

$38.00

$38.00



WRATH OF THE NORTHMEN	 matte finish
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The Clash of  Empires collection is 
inspired by the events that took 
place on the frontiers of  Colonial 
North America from the 1750s to 
the 1790s. Figures representing 
European soldiers, militias and 
Native American Warriors are 
continually added to this exciting 
range. This catalog includes four 
new infantry representing the 
42nd Royal Highland Regiment, 
as they would have appeared 
in North America during the 
period 1759 to 1763. These 
new additions would be perfect 
additions to use with new Art of  
War Bushy Run sets that appeared 
in the Summer 2016 catalog.

Finally, we have also re-
mastered our Commander-in-
Chief ’s Guard (Washington) 
1777 to 1783. There are several 
conflicting accounts of  the dress 
of  this unit, and it is thought 
that, like much of  the rest of  
the Continental Army, it varied 
between new clothing issues. 
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CLASH OF EMPIRES	 matte finish

16055
42nd RHR Battalion 
Coy Standing Firing 

No.2 1760-63
1 Piece Set

16056
42nd RHR 

Grenadier Standing 
Tearing Cartridge 

1760-63
1 Piece Set

16057
42nd RHR 

Grenadier Standing 
Alert 1760-63

1 Piece Set

16053
Washington’s 
Bodyguard at 
Support Arms

1 Piece Set

16054
42nd RHR Battalion 
Coy Charging No.1 

1760-63
1 Piece Set

$38.00

$38.00

$38.00

$38.00

$38.00



NAPOLEONIC	 matte finish
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On Sunday, June 18, 1815, the Duke of  
Wellington recorded in his dispatches “at 
about ten o’clock [Napoleon] commenced 
a furious attack upon our post at 
Hougoumont,” thus starting the fighting at 
Waterloo.

This brick and stone chateau became 
the epicenter of  fighting on the allies’ 
right flank and Napoleon continued to 
direct attacks toward it all afternoon, 33 
battalions in all.

Wellington sent the Light Companies 
of  the 1st Foot Guards, the Coldstream 
Guards and the Scots Guards, to bolster 
the garrison there consisting of  the 1st 
battalion, 2nd Nassau-Usingen Regiment 
and detachments of  Jägers and Landwehr 
of  the 1st Hanoverian Brigade.

These troops were told to hold the 
ground “at all costs” and successfully 
defended the chateau and farm against the 
onslaught of  over 14,000 French infantry 
and the French bombardment that ruined 
the place.

“Certainly,” Wellington declared 
afterwards “the success of  the battle 
turned upon the closing of  the gates at 
Hougoumont.”

Our newest additions to the Napoleonic 
range are Grenadiers of  the 2nd Nassau-
Usingen Regiment. Later in the year 
will be additional figures, including their 
colours, drums and officers. 

NAPOLEONIC	 matte finish

36168
Nassau Grenadier 

Standing Firing No.2 1815
1 Piece Set

36170
Nassau Grenadier Standing

Tearing Cartridge 1815
1 Piece Set

36173
Nassau Grenadier 

Reaching
For Cartridge No.2 1815

1 Piece Set

36172
Nassau Grenadier

Kneeling Firing No.2
1 Piece Set

36169
Nassau Grenadier 

Standing Ramming 1815
1 Piece Set

Alternate view

$38.00

$38.00

$38.00

$38.00

$38.00



NAPOLEONIC	 matte finish
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The Black Brunswickers (Schwarze Legion) 
were raised in 1809 to oppose Napoleon 
Bonaparte’s occupation of  Germany. Most of  
the men in this unit wore black wool uniforms 
giving them the nickname of  the “Black Horde.” 
The Lieb Battalion was even more imposing 
wearing large silver death’s head insignia on the 
fronts of  their shakos, which were topped by tall 
black horsehair plumes.

The Black Brunswickers earned themselves a 
fearsome reputation over the following decade of  
combat, taking part in several 
important battles, including 
the fighting at Quatre Bras on 
the 16th of  June 1815.

NAPOLEONIC

36165
Brunswick Leib Battalion 

Kneeling Firing No.2
1 Piece Set

36167
Brunswick Leib Battalion 

Casualty Falling No.1
1 Piece Set

36166
Brunswick Leib Battalion 

NCO Defending
1 Piece Set

36154
Brunswick Leib Battalion 

Reaching for Cartridge No.1
1 Piece Set in Clamshell Pack

36153
Brunswick Leib Battalion

Standing Firing No.2
1 Piece Set in Clamshell Pack

Alternate view

36174
Brunswick Leib Battalion 

Sapper
1 Piece Set

Alternate 
view

$35.00

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00



MUSEUM COLLECTION	 matte finish
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M u s e u m  
C o l l e c t i o n  

The Museum collection 
continues to expand with new 
and exciting additions. 

Pershing, Kitchener and Kaiser 
Wilhelm II are three military 
leaders from the great and terrible 
conflict, World War I.

After many years of  requests 
we have returned to the Alamo 
with the opposing leaders at 
the legendary siege in March 
of  1836. Although the attire of  
William B. Travis is based on 
scant evidence, the uniform of  
Antonio Lopez de Santa Anna 
is not only well documented by 
period portraits, but by surviving 
items of  dress. 

We also have a new exclusive 
figure representing one of  the 
most important Native American 
leaders of  the early nineteenth 
century, Tecumseh. 

Finally, we are re-energizing 
and re-visiting old subjects with 
new improved sculpts, chief  
among them Alexander Hamilton 
and Thomas Jefferson. 

W.Britain hopes that you 
history buffs enjoy this diverse 
line of   notable personalities as 
much as we do.

8

The 26th President of  
the United States was an 
author, cowboy, statesman, 
explorer, adventurer, 
environmentalist, 
reformer, Governor, 
peacemaker, soldier and 
visionary. One of  the 
four great statuaries 
on Mount Rushmore, 
Theodore Roosevelt 
is a larger than life 
character and celebrated 
personality.

Taciturn and practical, 
General “Black Jack” Pershing 
was a master of  organization 
and logistics. In his career he 
fought, the Spanish in Cuba, 
the Moros in the Philippines, 
the Rebels in Mexico and 
finally the Germans in France 
on his way to becoming one 
of  America’s finest soldiers.

Kaiser Wilhelm II was the last 
German Emperor (Kaiser) and 
King of  Prussia. Headstrong 
and over confident, he enjoyed 
the pomp of  military command 
but lacked the strategic ability 
necessary to wage war. After 
losing support of  his generals, 
and ultimately the war, he 
abdicated his throne in 1918 and 
fled into exile.

As a senior British Army officer 
and colonial administrator, 
Field Marshal Kitchener 
won fame for his 
campaigns in Africa and 
later, for his central role in the 
First World War. His portrait 
became an icon when he 
organized the largest volunteer 
army in British history, declaring 
from the famous poster, “Your 
country needs you.”

10051
General “Black Jack” Pershing 

1917-18
1 Piece Set

10052
Field Marshal Kitchener 1914-16

1 Piece Set 10053
Kaiser Wilhelm II  1912-18

1 Piece Set

10049
Winston Churchill 1898

1 Piece Set

10050
Theodore Roosevelt 1898

1 Piece Set

Prime Minister Winston 
Churchill’s rousing 
oratory rallied his 
people and led his 
country from the brink 
of  disaster to glorious 
victory. But before that 
he was a member of  
the Fourth Hussars 
and served in India 
and Sudan. He saw 
action in the Battle of  
Omdurman, 1898 and 
captured these exploits 
in exhilarating prose.

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00



MUSEUM COLLECTION	 matte finish
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An accomplished 
soldier and calculating 
politician, Antonio 
López de Santa Anna, 
dominated Mexican 
history in the first half  
of  the nineteenth 
century. Dubbed 
“the Napoleon of  
the West,” he was 
the seminal figure 
of  his nation; at 
once a general and 
president, revolutionary 
and dictator, hero and 
scapegoat.

A Founding Father of  the United States, 
Alexander Hamilton was an influential 
statesman and visionary. Fighting for 
America’s independence, he enlisted in a 
New York artillery unit and eventually rose 
through the ranks to become Lieutenant 
Colonel and one of  General George 
Washington’s trusted advisors.

William B. Travis was 
an American lawyer and 
soldier and at the age of  
26, he was a lieutenant 
colonel in the Texas Army. 
One year later he would 
perish. After famously 
proclaiming “I shall never 
surrender or retreat,’ 
Travis cemented his status 

as a hero of  the Texas 
Revolution with his 

doomed defense of  the 
Alamo.

More than any other foreign 
dignitary, Marquis de Lafayette, 
advocated an independant 
United States. The French 
aristocrat and military officer 
was a close friend of  George 
Washington, Alexander 
Hamilton and Thomas 
Jefferson. Through his actions 
and achievements he became a 
beloved figure in both America 
and France.

As principal author 
of  the Declaration of  
Independence and third 
president of  the United 
States, Thomas Jefferson 
was one of  the most 
influential and enigmatic 
personalities the United 
States ever conceived. For 
over five decades he loved 
and served his country 
guiding her through 
expansion, war, turmoil 
and prosperity.

There was never a time in 
Tecumseh’s life where he 
war free from war. Through 
boarder and tribal skirmishes; 
American Revolutionary and 
the Northwest Indian Wars, 
he longed for an independent 
Native American nation. In 
the War of  1812, Tecumseh’s 
Native Confederacy allied 
with the British to no avail. 
He was killed at the Battle of  
the Thames in 1813, finally
at peace. 

10057
William B. Travis 1836

1 Piece Set

10056
Santa Anna 1836

1 Piece Set

10060
Alexander Hamilton 1783

1 Piece Set

10061
Thomas Jefferson No.2

1 Piece Set
10062

Marquis de Lafayette 1783
1 Piece Set

10058
Tecumseh 1810-13

1 Piece Set
EXCLUSIVE SET FOR 

THE HISTORY STORE
Chillicothe, OH

thehistorystore.net$36.00

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00
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AMERICAN CIVIL WAR	 matte finishAMERICAN CIVIL WAR	 matte finish

This catalog includes some great new 
additions to one of  our more popular 
ranges, including an interesting set 
representing one of  the technological 
advancements that occurred before 
the conflict. This was the telegraph and 
use of  Morse Code, which was in use 
since the mid-1840s. This new form of  
communication not only changed the 
public’s expectation for the speed at 

which information 
disseminated, but was 
also a great tool for 
government leaders 

and the military of  
both sides during 
the conflict.

Pole height 8.25"
	 (209.55mm)
Lance height 4.25"
	 (108mm)

31281
U.S. Telegraphy Corps Set No.1

4 Piece Set
Limited Edition of 400 Sets

10

31276
Federal Infantry 
Officer Mounted

1 Piece Set

$86.00

$90.00
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AMERICAN CIVIL WAR	 matte finishAMERICAN CIVIL WAR	 matte finish

31277
Federal Cavalry Trooper 

Mounted No.1
1 Piece Set

31269
Federal Orderly 
Holding Horse

2 Piece Set

31270
Confederate Orderly 

Holding Horse
2 Piece Set

31280
Miss Dayfield

Woman Doing Farm Chores with 
Two Chickens

3 Piece Set

$96.00

$90.00

$90.00

$44.00
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AMERICAN CIVIL WAR	 matte finish

General John Gibbon was 
promoted to Brigadier General 
in 1862 and was given command 
of  Brigadier General Rufus 
King’s brigade. Its hard fighting 
reputation would soon earn it the 
nickname “Iron Brigade.”

This catalog also includes three 
completely new Iron Brigade men 
to add to previous releases. Look 
for additional personalities of  this 
unit soon.

31268
Civil War Encampment 

Accessory Set
12 Piece Set

31275
Federal General John Gibbon 

Mounted
1 Piece Set

31290
Federal Iron Brigade

Advancing at Right Shoulder No.5
1 Piece Set

$40.00

$90.00

31288
Federal Iron Brigade
Standing Firing No.2

1 Piece Set
$36.00

31289
Federal Iron Brigade

Advancing at Right Shoulder No.4
1 Piece Set

$36.00

$36.00
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AMERICAN CIVIL WAR	 matte finish
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AMERICAN CIVIL WAR	 matte finish

During the American Civil 
War, each gun in a light 
artillery battery was moved 
by a 6-horse team connected 
to a limber. These limbers 
had an ammunition chest 
that doubled as a seat for 
members of  the crew when on 
the move. This wooden chest 
contained ammunition, friction 
primers and the tools needed 
to set fuses, clear vents, and if  
needed, spike the guns. The 
leather belts and fuse boxes for 
the crew were also carried in 
the tray in the chest.

The same pattern limber was 
used for all of  the field artillery 
guns in service during the war 
on both sides. Our new artillery 
limber is accurately modeled 
from scale drawings prepared 
from surviving examples and 
is the first of  several sets to be 
released this year.

31264
We Hit ’em Boys!

Confederate 10-Pound 
Parrott Gun  
6 Piece Set

Limited Edition of
400 Sets

31293
Confederate Light Artillery 

Limber With Two-Man Crew
3 Piece Set

Alternate view $115.00

$175.00
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AMERICAN CIVIL WAR	 matte finish

Our first Federal limber to 
be released in many years, 
is accurately modeled from 
surviving examples located 
in Michigan. Our new set 
includes crew members No. 
6 and No. 7 that tended the 
limber chest in action.

AMERICAN CIVIL WAR	 matte finish

31283
Federal Artilleryman 

Standing with Hand on Belt
2 Piece Set

31279
Federal Artilleryman 

Yelling
2 Piece Set

31291
Federal Light Artillery Limber 

With Two-Man Crew
3 Piece Set

Alternate view

$36.00

$36.00

$115.00



NAPOLEONIC	 matte finish
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ANGLO-ZULU WAR

15

Our Anglo-Zulu War range is one 
of  the most comprehensive ones 
produced by any manufacturer. 
Almost every item needed to 
create vignettes from the Battle 
of  Islandlewana and Rorke’s 
Drift have been released over 
the past 11 years. With that said, 
significant additions are planned 
for the future, including new 
versions of  the personalities that 
took part in these actions. 

Alternate view

20180
No You Don’t!

Zulu and 24th Foot
Hand-to-Hand

2 Piece Set

20178
Zulu uThulwana Regiment 

Throwing Spear  
1 Piece Set

20179
Zulu uThulwana Regiment 

Attacking Low with Assegai
1 Piece Set

20182
Closing In

British 24th Foot and
Zulu Hand-to-Hand Set

2 Piece Set

20181
British 

Hale Rocket Battery
4 Piece Set

Limited Edition of 400 Sets

$72.00

$36.00

$36.00

$74.00

$120.00



ANGLO-ZULU WAR
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ANGLO-ZULU WAR

20146
Thrust and Block!

Zulu Warrior and British 24th Foot
Hand-to-Hand Set

2 Piece Set
Limited Edition of 450 Sets
EXCLUSIVE SET FOR

SIERRA TOY SOLDIER COMPANY
sierratoysoldier.com

20183
Pressing Home the Attack

Zulu Warrior and British 24th Foot
Hand-to-Hand Set

2 Piece Set
Limited Edition of 450 Sets
EXCLUSIVE SET FOR

SIERRA TOY SOLDIER COMPANY
sierratoysoldier.com

20184
The Struggle

Zulu Warrior and British 24th Foot
Hand-to-Hand Set

2 Piece Set
Limited Edition of 450 Sets

20147
The Deadly Dance

Zulu Warrior and British 24th Foot
Hand-to-Hand Set

3 Piece Set
Limited Edition of 500 Sets
EXCLUSIVE SET FOR

SIERRA TOY SOLDIER COMPANY
sierratoysoldier.com

20162
Up Close And Personal

Zulu Warrior and British 24th Foot
Hand-to-Hand Set

2 Piece Set
Limited Edition of 350 Sets
EXCLUSIVE SET FOR

SIERRA TOY SOLDIER COMPANY
sierratoysoldier.com

$69.00

$74.00

$74.00

$76.00 $74.00
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WAR ALONG THE NILE	 matte finishWAR ALONG THE NILE	 matte finish

Our War Along the Nile series 
continues with the Battle of  Tel-
el-Kebir.

The Egyptian army, led by 
Ahmed Urabi, rebelled in 1882, 
discontented with Egypt and its 
close ties to British and French 
financiers.

The United Kingdom reacted 
to protect its financial interests in 
the country, in particular the Suez 
Canal, and sent a force of  24,000 
British and 7,000 Indian troops to 
quell the revolt.

The main Egyptian force 
dug in at Tel-el-Kebir, north of  
Cairo. The defenses were hastily 

prepared, but 
included trenches 

and redoubts 

and studded with 60 pieces of  
artillery.

Rather than making an 
outflanking movement around 
Urabi’s entrenchments, the British 
staged a night attack, relying on 
the element of  surprise to secure 
the field. 

W.Britain captures the savage, 
close-quarter fighting of  this 
desperate engagement with an 
offering of  18 dramatic, new 
figures.

HA2096
Tel-el-Kebir

Earthworks 1882
1 Piece Set

6 3/8" D x 2 3/4" H x 14 1/2" 27078
Krupp Gun
5 Piece Set

Designed 
for

W.Britain by
  Hudson & Allen
        Studio

$110.00
$180.00

HA2096
Tel-el-Kebir

Earthworks 1882
1 Piece Set

6 3/8" D x 2 3/4" H x 14 1/2"
$110.00



WAR ALONG THE NILE	 matte finish
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27064
Pressing Home with Steel
42nd Highland Bayonetting 

Egyptian Infantry Casualty Falling
2 Piece Set

27068
I Have You Sir!
42nd Highlander

Helping Wounded Officer 
2 Piece Set

27076
42nd Highland
Standing Firing

1 Piece Set

27075
42nd Highland

Bayonet Levelled
1 Piece Set

27077
42nd Highland 
Casualty No.2

1 Piece Set

27066
42nd Highland Company 

Officer Firing Pistol
1 Piece Set

27063
42nd Highland

Kneeling Firing No.2
1 Piece Set

27067
42nd Highland

Casualty Falling No.1
1 Piece Set

$36.00

$74.00$74.00

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00
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WAR ALONG THE NILE	 matte finishWAR ALONG THE NILE	 matte finish
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27072
Egyptian Infantry

Casualty Falling No.1
1 Piece Set

27071
Egyptian Infantryman 

Running Looking Back
1 Piece Set

27069
Egyptian Infantryman 

Standing Firing
1 Piece Set

27065
42nd Highland
Charging No.1 

1 Piece Set

Alternate view

27070
Egyptian Infantryman 

Kneeling Firing
1 Piece Set

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00



WORLD WAR I	 matte finish
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JACK TARS & LEATHERNECKS	 matte finish
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WORLD WAR I	 matte finish

While not the most effective, gas 
was certainly the cruelest weapon 
of  World War One. A machine gun 
could saw you in half, an artillery 
shell, vaporize you in an instant, but 
gas…

Depending on which agent was 
deployed, gas would leave a soldier 
weeping and wheezing; blind and 
helpless; make his skin to blister and 
burn; cause a build-up of  fluid in his 
lungs, ultimately drowning him. 

Gas was heavier than air and 
would fill the trenches, dugouts and 
shell holes where it had been known 
to lurk for two or three days. It would 
permeate to a soldier’s clothing and 
cling to his equipment. Many of  
those who suffered exposure were 
unable to return to the front. Those 
who did recover were at higher risk 
of  developing cancers later in life.

While gas accounted for less than 
1% of  the total deaths in WWI, by 
the end of  the conflict, one in four 
of  the artillery shells fired on the 
Western Front contained gas.

From recent research, the most 
common Continental marine 
uniform coat may have had white 
lapels, collar and cuffs (facings). 
Our all new sculpt sports the 
details mentioned in period 
descriptions. A second Marine 
armed with the Famous .30 cal 
BAR joins our previous release for 
the bitter winter in Korea, 1950-
51 and finally a drummer for the 
Marines of  the war of  1812. 

23115
Gas Alarm

British Soldier with Gas Mask,
Sounding Alarm, 1917-18

3 Piece Set

13032
U.S. Marine 

Drummer 1811-18
1 Piece Set

13034
U.S. Marine with 

BAR Korea Winter 
1950-51

1 Piece Set
13033

Continental 
Marine 1776

1 Piece Set

23116
Gas Lads! Gas!

British Officer Yells Warning while
Soldier Dons his Mask 1917-18

5 Piece Set

$48.00

$36.00

$74.00

$36.00

$36.00



WORLD WAR II	 matte finish
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On the 16th of  December, Germany 
launched a major offensive in the heavily 
wooded area of  the Ardennes and 
managed to make deep penetrations 
into the U.S. defenses in that sector. 
The surprise attack caught the Allied 
forces completely off guard as the action 
developed into the largest and bloodiest 
battle fought by the United States in 
World War II.

By January 25th of  1945, the ‘Bulge’ 
in the allied lines had been completely 
reduced, severely depleting Germany’s 
armored forces on the Western Front, 
crippling their ability to resist the final 
Allied push to the Rhine.

Our newest World War II releases 
focus on this time period and will be 
developed in depth to allow the collector 
to represent any of  the engagements in 
the closing days of  war in Europe on the 
western front.

WORLD WAR II	 matte finish

25066
U.S. 101st Airborne in

Greatcoat standing firing
M-1 Garand, Winter 1944-45

1 Piece Set

25068
U.S. 101st Airborne in

M-43 Jacket Kneeling with 
SCR300 Radio, Winter 1944-45

1 Piece Set

25064
U.S. 101st Airborne in

M-43 Jacket Advancing with 
Caution, Winter 1944-45

1 Piece Set

25067
U.S. 101st Airborne in
Officer in M-43 Jacket 
Directing Movement,

Winter 1944-45
1 Piece Set

25065
U.S. 101st Airborne in

greatcoat standing firing BAR, 
Winter 1944-45

1 Piece Set

Alternate view

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00

$36.00



WORLD WAR II	 matte finish
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The 8.8cm Flak gun was 
possibly one of  the most 
recognized German weapons 
of  World War Two. The gun 
was developed between the 
two world wars, and to avoid 
the restrictions put in place 
by the Allies on Germany’s 
military, the first model was 
given the designation of  Flak 
18, the year the war ended. 
The Flak designation stood for 
Flugabwehrkanone, meaning 
aircraft defense weapon.

With Adolf  Hitler’s ascent 
to power, the newer models of  
weapons were given dates based 
on the year of  introduction with 
models of  1936 and 1937 to 

follow with improvements on the 
model 1918. 

Although designed as an anti-
aircraft gun, the single piece 
barrel of  the new gun was set on 
a complex mounting that allowed 
the gun to be used either at aerial 
or ground targets. The versatile 
carriage allowed the 88 to be fired 
in a limited anti-tank mode while 
still mounted on the wheels and its 
crew could emplace it in as little as 
two-and-a-half  minutes.

Our new model represents a Flak 
36 with the improved two-piece 
barrel for easier replacement of  
worn liners and an armored shield 
to provide some protection for the 
gunners.

This model also introduced the 
new heavier dual wheeled carriage 

that allowed it to be fired with 
limited traverse and elevation while 
still mounted on the wheels and 
without its outriggers.

The 88 fired three main types of  
ammunition:

High-explosive (Sprenggranate, 
Sprgr.) shells with spring-wound or 
inertia-operated time fuze (up to 30 
seconds) for air targets.

High-explosive shells with 
percussion fuze (impact or 0.11 
second delay) for use against fixed 
targets or ground troops.

Armor-piercing (Panzergranate, 
Pzgr.) shells with tracer and small 
base-fuzed bursting charge for use 
against tanks.

	 Crew:	 10
	 Weight:	 7,407 kg or 16,325 lbs
	 Length:	 5.791 m or 20 ft
	 Barrel length:	 4.938 m or 16 ft 2 in 

(L/56)
	 Height:	 2.10 m or 6 ft 1 in (firing)
	 Elevation:	 -3 degrees to +85 degrees
	 Traverse:	 360 degrees
	 Rate of  fire:	 15-20 rpm
	Muzzel velocity:	 820 m/s or 2,690 ft/s
	 Effective range:	 14,810 m or 16,200 yds 

at a ground target and 
7,620 m or 25,000 ft 
effective ceiling

	Maximum range:	 11,900 m or 39,000 ft 
maximum ceiling

	 Breech:	 Horizontal sliding 
block, semiautomatic or 
manual.

WORLD WAR II	 matte finish

25059 
German 88mm Flak 36, Dual Purpose Gun

With 3 Man Crew
14 Piece Set

Limited Edition of 300 Sets
$335.00
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CLASH OF EMPIRES	 matte finishHUDSON & ALLEN Studio

*Measurements are approximate.

Since 1991, Hudson & Allen 
Studio has been designing 
and producing museum 
quality models and model 
making accessories. The 
Good Soldier, the parent 
company of  W.Britain, 
now owns H&A. Popular 
products previously released 
along with new items will be 
featured in the U.S. editions 
of  the W.Britain catalog 
throughout the year.

HUDSON & ALLEN Studio
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HA2001
Single Family Dwelling
9.5"L x .4.5"W x 13"H

$150.00

HA2002
Multi Family Dwelling
9.5"L x .4.5"W x 15"H

$160.00

HA2089
Brick and Stone Entryway

5.125"L x 1"W x 6"H
$35.00

HA2013
Cobblestone 
Road Section
27.5"L x 6.125"W 
x .375"H
$40.00

HA2014
Cobblestone 
Road Section 
With Shell Crater
27.5"L x 6.125"W 
x .375"H
$42.00



HUDSON & ALLEN Studio
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Hudson & Allen Barbed Wire is one of  the most 
realistic and easy to use products on the market, far 
surpassing plain wire or photo etched types. It comes 
ready to use with no assembly or painting required. 
Modeling suggestions come with each package.

Example of barbed wire in use.

HA2093
Trench Section No. 4

Mortar Emplacement with
Removable Cover.

11"W x 13"D x 3.5"H
This is the first release of  a six 

piece German trench series. This 
mortar emplacement was based on 
period German handbook drawings 

and is perfect for our 170mm Minenwerfer 
and crew. It can also be used with other sets 

and accessories for your WWI displays.
$125.00

HA2073
Entrenchment with Firestep

5.5"L x 13"W x 2.5"H
$28.00

HA2017
Sandbag Emplacement

6"L x 5"W x 3"H
$28.00

HA2070
Horseshoe Sandbag 

Emplacement
6.75"L x 5"W x 1.5"H

$25.00

HA9401	 $10.50
Barbed Wire

HA2071
Rubble and Debris Pile No.1
8.5"L x 5.5"W x 2"H
$25.00

HA2072
Rubble and Debris Pile with Door No.2	
8.25"L x 5.75"W x 1.5"H
$25.00
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HA2102
Eastern Woodland Scene Backdrop No.1
54" W x 18" H
Originally designed to represent the 
eastern forests of  the the continental 
U.S., the mixture of  hardwoods and 
undergrowth could easily represent  
everything from the Belleau Wood 
to the Teutoburg Wald. This useful 
backdrop is printed on heavy paper 
stock and can be easily cut down to fit 
your specific needs.
$80.00

HA2101
Winter Scene Backdrop No.1
54" W x 18" H
This snow blanketed forest was 
originally painted to use as a backdrop 
for our WWII diorama images, but can 
be used for any period from ancient 
times to present. This useful backdrop 
is printed on heavy paper stock and 
can be easily cut down to fit your 
specific needs.
$80.00

HA2033
Damaged Smokestack

10"L x 11"W x 15"H
$145.00

HA2032
Destroyed Factory 

Section
8"L x 12"W x 6"H

$110.00

HA2080
Country Wall Corner Section

5.25"L (each leg) x .75"W x 1.5"H
$20.00

HA2034
Stone Wall Section

10.5”L x .75”W x 2.75”H
$20.00

HA2016
Stone Wall Corner
5.25"L (each leg) x 

.75"W x 2.75"H
$22.00

HA2079
Country Wall

7.25"L x .75"W x 1.5"H
$15.00

HA2035
Damaged Stone 

Wall Section
7.5"L x .75"W x 

2.75"H 
$15.00
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HA9921
French/Low 
Countries 
Home Front 
Posters
$7.00

Thirty-one 
WWII period 
propaganda  
posters and 
signage from 
Belgium, 
Holland and 
France richly 
printed on 
superior quality 
paper in 1/35-
1/32 scale.

HA9918
French 
Commercial 
Posters
$7.00

Twenty-
eight WWII 
period French 
advertising 
posters richly 
printed on 
superior quality 
paper in 1/35-
1/32 scale.

HA9911
German Home 
Front Posters
$7.00

Thirty-one 
WWII period 
German posters 
and signage 
richly printed on 
superior quality 
paper in 1/35-
1/32 scale.

HA9993
Woodland

Debris
$8.50

HA9403
Forest Litter

$8.50
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HA9605
Slush
$8.50

HA9604
Snow
$8.50

HA3001
Christmas Snow Mat

36" x 24" Snow Effect Mat 
With Bag of Sparkling

Drifting Snow
$20.00

HA3000
Snow Mat

36" x 24" Snow Effect Mat 
With Bag of Drifting Snow

$20.00

The early United States maintained a very small regular army, believing that 
the state militias could be counted on for defense when needed. Part of  the 
decoration used on military hats and caps of  the period included black leather 

cockades that usually had a small button or eagle 
added for identification of  the organization the 
wearer belonged to. Our reproduction is copied 
from a surviving example of  one worn by a 
member of  the Ohio militia serving at Detroit 
during the War of  1812. This common style was 
worn by many militia organizations from 1810 to 
1820, and we offer two styles.

Shortly after the start of  
the War of  1812, Congress 
authorized the establishment 
of  the 2nd and 3rd Regiments 
of  U.S. Artillery. The 2nd 
U.S. Artillery participated in 
several campaigns during the 
war serving both as artillerists 
and as infantry. The 2nd was 
also at Fort Meigs during the 
siege of  1813 and this beautiful 
reproduction was created for 
the interpreters at this site. We 
have commissioned a small 
production run of  these to be 
used as lapel pins or tie tacks with 
clutch backs. Each one comes in 

an attractive hinged 
top jewelry box

Early Federal 
Militia Cockade GS2000 – with

Infantry Eagle  $36.00
GS2001 – with

Militia Button  $36.00

GS2002
War of 1812

2nd Artillery Pin
And Tie Tack

$18.00



COLLECTORS’ CLUB EXCLUSIVE FIGURES	 matte & gloss finish

To view all the W.Britain Collectors’ Club figures visit: wbritain.com/collectors-club

(last 3 digits on the signature strip on the reverse side of  the card)

 I have enclosed a Check/Money Order made payable to William Britain Collectors’ Club
 Please debit my credit card for the appropriate amount. Card Type:   Visa     MasterCard     Discover     American Express

Title............... First Name...................................................Last Name................................................

Address................................................................................................................................................

City/Town....................................State/County...............................Zip/Post Code..........................

Country.........................................Email.............................................................................................

Tel No...................................................................Fax.........................................................................

Card Number......................................................................................................................................

Expiration Date...................................................................  Security Code........................................

Issue Number (Maestro only)......................................

Signature..................................................................................................... Date................................

Collectors Club Members recieve free shipping on W. Britain orders over $50.00 within the USA, 

and free shipping on W.Britain orders over $250.00 internationally, some exclusions apply. 

Membership Dues
The annual cost of  joining the W.Britain Collectors’ Club 
depends on where you are located.
UK: £35.00 • Europe: £40.00 • 
US: $62.00USD •  Canada: $72.00USD • 
Rest of World: $75.00USD • 

Membership Benefits
The Standard
Our own full color quarterly magazine packed full of  
fascinating facts, hints & tips and exclusive articles.
FREE Annual Club Figures
A choice of  a free William Britain Collectors’ Club 
exclusive. See our website for availability or request a 
four page flyer.
Catalogs and Flyers
FREE W.Britain catalogs and flyers four time a year.
Welcome Pack
A welcome pack folder comes with your first issue of  
The Standard and can be used to store all subsequent 
issues of  The Standard for the year.
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EXCLUSIVE COLLECTORS’ CLUB FIGURES
Whether you’ve just started collecting W.Britain 
figures or already have a large display, 
membership to the Collectors’ Club is by far the 
best way to keep up to date with all the latest 
W.Britain news. 

50072C
British

24th Foot
Matte

50075C
146th

NY Zouave
Matte

50070C
Federal

Iron Brigade
Matte

50076C
British

6th Foot
Gloss

50077C
British 23rd
Royal Welch

Gloss

50080C
Nassau

Grenadier
Matte

50073C
Acwellen

Saxon Warlord
Matte

50079C
42nd RHR
Defending

Matte

50078C
British

90th Foot
Gloss

50074C
42nd

Highland
Matte

50066C
WWI German 

12th Regiment 
Matte

50062C
Federal 114th 
Pennsylvania

Matte

50063C
British 44th 

Foot
Matte

50064C
British 24th Foot

Matte

50067C
WWI British 

Infantry
Matte

50069C
British

6th Foot
Gloss

50068C
WWII German 
Fallschirmjager

Matte

50065C
British 23rd Royal 
Welch Fuzileers 

Gloss

50071C
Birmingham

Loyal
Gloss



Washington, Lafayette, Hamilton and Bodyguard

From the United States, Canada, Australia, Central and South America contact:
W.Britain Consumer Services Dept. 

10420 Geiser Road, Holland, Ohio USA 43528
Phone: (419) 865-5077 • Email: wbinfo@wbritain.com

wbritain.com

For more information on any of our products, please use the contact information below: 
wbritain.com
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